
GENZ “GENERAZIONE DIGITALE”

USO DI INTERNET E SOCIAL NETWORK

Quante ore passi online ogni giorno?

Mai o raramente

1-2 ore

3-4 ore

5-10 ore

Sono sempre connesso

4%

20%

46%

23%

7%

In un’ora quante volte controlli il tuo smartphone?

10 volte

5 volte

1-2 volte

Può capitare 
di non 

controllarlo 
affatto Più di 10 volte

15% 19% 29% 20% 17% Pag 1

Ricerca di: a cura di:



Spesso
64%

Mai
8%

Raramente
8%

Qualche volta
20%

1 su 10 
personalizza 

sempre le 
impostazioni della 
privacy dei siti/
app che utilizza!

LA PERCEZIONE DEI RISCHI DEL WEB

CONDIVISIONE DATI

Quante volte ti capita di notare su siti e social network pubblicità legate a 
contenuti/ricerche fatte in precedenza? 

FAKE NEWS

9 su 10 si sono imbattuti in una fake news…cosa hanno fatto? 
 

4% 39% 57%

Mi è capitato di aver 
condiviso

Non faccio nienteSegnalo la notizia falsa/
la cancello dai miei social

CYBERBULLISMO

34% i ragazzi testimoni di episodi di cyberbullismo nei confronti di 
coetanei…cosa hanno fatto? 
 
 

Chiedo consiglio
ad un servizio

di helpline

3%

Commento
o

metto like

5%

Non faccio 
nulla/ignoro

18%

Chiedo
consiglio 

a qualcuno
che conosco

34%

Segnalo

40%
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LA CONOSCENZA DELLA LEGGE N.71 
DEL 29 MAGGIO 2017

Hai mai sentito parlare della nuova legge per la prevenzione ed il 
contrasto del cyberbullismo?

3%

4%

5%

14%

46%

28%

Si, me ne hanno parlato gli amici

Si, me ne hanno parlato in famiglia

Si, ho trovato informazioni online

Si, me ne hanno parlato a scuola

No, non ne ho mai sentito parlare

Altro

8%

4%

17%

23%

48%

Si, me ne hanno parlato gli amici

Si, me ne hanno parlato in famiglia

Si, ho trovato informazioni online

Si, me ne hanno parlato a scuola

No, non ne ho mai sentito parlare

2020

2018
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USO DELLE NUOVE TECNOLOGIE E LA SCUOLA

9 su 10 hanno parlato con i professori almeno una volta di 
tematiche connesse all’uso delle tecnologie digitali.

Quanto spesso durante la settimana utilizzate in classe strumenti 
digitali (Pc/Lim/Tablet) in classe?

Sempre, tutti i giorni 
o quasi

58%

1-2 volte a settimana

21%

1-2 volte al mese
7%

1-2 volte all’anno
4%

Nella mia scuola 
non ci sono

 questi strumenti

3%
Mai
7%



Quali sono i temi collegati all’uso delle nuove tecnologie che vorresti 
fossero trattati a scuola:

Altro

Fake News

Privacy

Utilizzo delle tecnologie digitali a scuola
(strumenti che supportano lo studio)

Dipendenze da Internet e dai Social Network

Opportunità offerte dalle tecnologie digitali

Adescamento online

Hate Speech

Sexting

Cyberbullismo

USO CREATIVO DELLE ICT

1 su 6 ha usato video per diffondere una propria idee o attività.

1 su 5 ha usato i social per mettere in vendita prodotti o servizi 
da lui creati.

Hai mai preso in considerazione la possibilità di diventare 
influencer o youtuber?

Lo sono già Sì, mi piacerebbe Non ci ho mai
pensato

No, preferisco un
altro tipo di lavoro

4%

31%

14%

51%
2020
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Web survey a cura di Università di Firenze, Università La Sapienza e Skuola.net su un campione di 5185 ragazzi, di cui 
il 77% appartenente alla scuola secondaria di 2° grado, e il 23% appartenente alla scuola secondaria di 1° grado.

Iniziativa di:
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Circondato da persone che possono sostenerti in momenti difficili

Più in contatto con i sentimenti dei tuoi amici

Più invogliato a mostrare il tuo lato creativo

Più connesso ai tuoi amici e conoscenti

25%

35%

31%

42%

18%

31%

36%

34%

Sì, poco Sì, molto

Insoddisfatto della tua vita reale

Sotto pressione perché senti di dover postare solo cose 
che possano ottenere tanti like

Sotto pressione perché senti di dover postare cose
che ti fanno sembrare interessante

Sopraffatto da tutte le cose negative che accadono

23%

20%

22%

30%

18%

16%

20%

25%

Sì, poco Sì, molto

BENESSERE DIGITALE

In generale, quello che vedi sui Social Media ti fa sentire…
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